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Tetteket!
Száz magyar korona 24 centime-ot 

(fillért) ér Svájcban. Hogy holnap 
mennyit fog érni és hogy fog-émég 
egyáltalában érni valamit, azt senki 

------- Odakünnsem tudná megmondani.
Zürichben diktálják pohos börziáne- 
rek, hogy mi legyen az ara itt mi- 
nálunk a kenyérnek és mindannak, 
ami az élethez szükséges. A korona 
ilyen alacsony állása mellett már 
igen könnyű nálunk 
mértékű drágulást s 
hullámzást előidézni.
annyi, hogy Zürichben 2—3 fillérrel 
lejjebb szálljon a korona jegyzése, 
az már 10—20 százalékos áremel­
kedést jelent itthon. Ha ugyan nem 
többet, hiszen Budapest állandóan 
elibe megy Zürichnek a koron? le­
becsülésében...

Ma a nemzetgyűlésen csaknem 
tettlegességig fajuló hetes vita folyt 
arról a kérdésről, amit Sándor (Sché- 
singe,) Pál jónak látott a Ház izzó 
levegőjébe bedobni, hogy t. i. ki és 
kik azo'V, akik az, oláhokat annak 
idején ide behívtak és illetőleg azon 
dolgoztak, hogy megszállásnak ne­
vezett itteni rablásaikat és foszto­
gatásaikat tovább folytathassák. A 
nemzetgyűlés nem látszik tudomás­
sal bírni az ország katasztrofális 
gazdasági helyzetéről. „Tisztázni 
kell, ki a hazaaruló“, — hallatszik 
a szenvedélyes kiáltás. Majd kölcsö­
nös vadak, rágalmak és szidalmak 
közepette vagdalják a pártok egy­
más fejéhez, innen a parlament és 
a Batthiányi-palota pincéjének bor­
zalmait, a magyarság legjobbjainak 
kínzások köz.epette végrehajtott ki­
végeztetését, a polgári jogok és 
szabadságok kíméletlen elfojtását s 
mindazt a gazságot és nemzelrontó 
bűnöket, amelyek a munkás osztály­
uralom velejárói és a „jólétet, mely 
a szociális termelésből fakadt“. A 
másik oldalról ezzel szemben (Jrgo- 
ványt és Izsákot emlegetik, jajgat­
nak a numerus clausus miatt és a 
legcinikusabb rosszhiszeműséggel a 
„kurzus“-t okolják a tűrhetetlen drá- j 
gaságért.

A szenvedélyes vita közben pedig 
a korona percröl-percre zuhan lejebb 
és lejebb és percről percre elvisel­
hetetlenebb lesz a drágaság

A magyarság milliói pedig meg­
döbbenve, lélegzetvisszafojtva várják 
azt a végzetet, mely rajuk szakad. 
H )l lesz a megállás ? lonnan jön a 
segítség ? Van-e, lehetséges e még 
segítség egyáltalában ? Vagy az ' 
van-é csakugyan leírva a végzet j 
könyvébe, hogy a legrutabb halállal ■ 
haljunk meg. amit azt külső ellen­
ségeink hirdetik és tervezik s amint 
azt belső ellenségeink egy „maga­
sabb“ koncepció szolgálatában elő 
segítik ?

Elég volt a személyeskedésből. 
Elég volt a jelszavak politikájából.

féltekre van szükség.

újabb nagy
általában ai

Elég hozzá i

Lettekre, melyek habozás nélkül, 
i csupán a nemzet, a magyarság ér- 
i dekét taitva szem előtt, átgázolva 
i minden gyáva megalkuváson, amely 
I folyton aggódva lesi, hogy ; jaj, mit 
! szol hozzá a müveit nyugat“.
- Nekünk nem csak jogunk, de ter­

mészettől parancsolt kötelességünk 
| is mindent megtenni önmagunk, ma- 
I gyár fajtánk megmentése érdekében. 
: Itt csakugyan elmondhatjuk, vallhat- 
! juk és követelhetjük azt a sokszor 

kigunyolt tanítást, hogy : a cél szén
: textil az eszki.zt.

A magyar politika nem ismerhet 
más öncélt, mint a magyar nemzeti 
létet. Mindennek ezt az egyetlen célt 
kell szolgálnia. Embereknek, intéz­
ményeknek, törvénynek, rendeletnek 
egyaránt. Még maga a törvényhozás 
is abban leli létjogosultságát, mert 
munkássága a nemzeti létet szol­
gálja. Ha ezt az egyetlen hivatását 
teljesíti, ha ezt az egyetlen rendel­
tetését nőm tölti be, elveszíti lét­
alapját, nincs rá szükség többé.

Rippant felelősséget hordoz a 
kormány, melyet a sors az ügyek 
élére rendelt ezekben a soha el nem 
képzelhetett nehéz időkben. Viseli 
ezt a felelősséget saját lelkiismere­
tével szemben és a történelem előtt. 
Nemcsak ennek a ma élő generáció­
nak, de az utánunk következőknek, 
ivadékainknak is hosszú időre a sze­
rint dől el a sorsuk, amint azt ma 
elindítják azok, akiknél az intézés 
joga és hatalma van.

A kormányt ebben a valóban ne­
héz feladat végzésében támogatni 
mindnyájunknak elemi kötelességünk. 
Viszont a kormánynak is elenged­
hetetlen kötelessége a nemzet éle­
tének megmentése érdekében min­
dent elkövetni. Aszerint nyer fel­
oldozhat vagy elítélést a történelem 
itélőszéke előtt, hogy súlyos köte­
lességét miként teljesiti.

Első és egyelője egyetlen köte­
lessége véget vetni annak a 
hihetetlen iramnak, mely a drágulás 
terén mutatkozik. Enélkül minden 
fogadkozás és valódi jó szándék is, 
mely a közrend fentartását célozza, 
csak üres szó és lehetetlen ábránd. 
A megélhetés könnyebbé tétele nél­
kül a közrend soka fenntartható nem 
lesz.

Nyúljon bele a kormány kemény 
kézzel, ahol kel), ököllel a dolgokba. 
Ha a gazdasági helyzet úgy kívánja, 
tegye rá a kezét a termésre és az 
áru rak tárakra. Ha a közié előnyös­
nek mutatkozik, no engedjen ki- I 
szállítani átüt az országból s azt a : 
fölösleget, ami a belső fogyasztás j 
múlhatatlan igényének kielégítésére I 
szükséges mennyiségen felül mutat­
kozik, vegye ,át megfelelő áron ö 
maga s szerezzen be érte szenet, 
fát, sót, vasércet és egyéb oly' cik­
keket, melyekre itthon a polgári élet 
és ipar fenntartására múlhatatlan 
szükség van. S ne engedjen behozni 
sem áttört selyemharisnyát, sem 

egyéb nélkülözhető luxuscikket, még­
ha megreped is a szive egy-két , 
milliomos dámának.

A szabadverseny, szabadforgalom j 
mind nagyon szép fogalmak, de első 
és legfőbb szempont a nemzet ér- ; 
deke. Sehogy sem tudjuk megérteni I 
és nem is vagyunk hajlandók arra 
az állaspontra helyezkedni, hogy ha 
az államnak joga' van elrekvirálni 
az életemet, személyes szukr.dságo- 
mat, mint ahogy ezt minden állam 
meg is tette a háború alkalmából, 
hogy akkor ne rekvirálhassa el a 
búzámat, boromat, cipőtalpamat, la- ' 
kásomat s mindazt, amiből fölösle- i 
gém vau. i

Megszüntetik a
Budapest, augusztus 2. A kor­

mány elhatárosfa. hogy a valuták 
kai és devizákká! való spekuláció 
lehetőségét te jeseu beszünteti, a 
deviza és valutatorgaimat korlatok 
köze szorítja es a fegyintézet ve­
zetésével devizaközponíot állít tel.

Az exportból eredő külföldi valu 
fákból származó bevételeket a de­
vizaközpontnak kell beszolgáltatni, 
viszont az importhoz szükséges de­
viza és valuta is a devizaközpont­
nál lesz igényelhető. Tekintettel 
arra, hogy külkereskedelmi mérle­
günk. mintegy 4—5 milliárd deficit­
tel zárult, az 1922 ik ev első felé-

Tomboló vihar a románvezetés körül
Budapest, aug. 2 

sen az indemuitás elintézése után, 
az elnök szünetet adott.

Szünet után Bethlen István gróf 
miniszterelnök válaszol Sándor Pál­
nak interpellációjára, amelyben ez 
azt a kérdést vetette fel, hogy kik 
hívták be a románokat.

Bethlen miniszterelnök: Síi 
Pál interpellációjából az tűnik 
hogy a képviselő ur felteszi 
hogy voltak olyan hazaáruló 
gyarok akik a románokat ide 
hívták. En kijelentem, hogy ilyenek­
ről nem tudok és nem is hiszem, 
hogy ilyenek voltak.

— A képviselő ur beszéde végén 
úgy nyilatkozott, hogy kilenc ur van, 

bővebben 
i tudom, 

de ez a 
bennem,

ma­
be-

. 2. A nemzetgyülé- | hogy mi segítettünk volna József 
*" ...x_ főhercegnek a Peidt-ko> mány meg-

I buktatásában és abban, hogy a ha­
talmat birtokba vegyék, teljesen 
vesek mondja Mardarescu.

Ez a nyom is rossz nyomnak bi- 
; zonyult. De itt vannak az akkori 
i kormánynak volt miniszterei, akis 
■ nyilatkozhatnak teljes őszinteséggel 

és nyíltsággal ebben a kérdésben.
Ei azonban nem tartom helyet- 

nett, hogyha egy pletykából kiindulva, 
amelyek egy nagy városban mindig 
keringenek, politikai tőkét kovácsol­
nak csuk azért, hogy kellemellensé- 

i get szerezzenek másoknak.
i Nem hiszem, hogy a képviselő ur 
i használna annak az ügynek, amely­

nek érdekében ezt a dolgot felve­
tette és esik azt válaszolom neki, 
hogy miután meggyőződésem sze­
rint és az eddigi jelek szerint is a 
tisztelt képviselő ur felszólalása az 
ellenkezőről nem győzött meg, ez 
mintegy azt bizonyítja, hogy senki 
sem hívta be a románokat, hanem 
bejöttek maguktól azért, hogy meg­
szállják a fővárost és kirabolják az 
országot.

Semmiféle vizsgálatot tehát e te­
kintetben indítani nem kell és arra 
hajlandó nem is vagyok. (Hosszan­
tartó lelkes taps a jobboldalon és a 
középen.)

ki

akik erről a kérdésről 
kell, hogy tudjanak. Nem 
hogy ki az a kilenc ur, 
szám azt a gyanút kelti 
hogy itt. utalás történt vagy a sze­
gedi kormányra, vagy a Fiiedrich 
kormányra.

- Ami a szegedi kormányt illeti, 
a leghatározottabban tagadom, hogy 
bármilyen ré ze votna a románok 
behívásában.

— Ami a Friedrich kormányt il­
leti, erre vonatkozólag csak egy 
román szakértő véleményét kívánom 
felolvasni, még pedig Mardarescu 
román miniszter nyilatkozatát.

Az arra vonatkozó híresztelések.

És ha erre szöinyüködve azt, 
mondják, hogy ez nem mas, mint 
kommunizmus, vállaljuk érte az 
ódiumot. A nemzet létfenntartása 
éi deliében meg kell tennünk s első­
sorban meg kell a hatalom birtoko­
sának tennie mindont, tekintet nél­
kül arra, mit mond rá az elmélet 
és a gáncsoskodó kritika. Aszerint 
nyer a történelem itélőszéke előtt 
felmentést vagy elmarasztalást.

A nemzet és ország megmenté­
sére iránjuló nehéz, mondhatni meg­
mentéséin irányuló nehéz, mondhatni 
embei fölötti munkájában minden 
becsületes magyar érzés és törekvés 
támogatja a kermányl.

valutaüzérkedést
I ben, a kormány gondoskodni fog 

arról, bogy a külföldi fizetések esz­
közlése céljára megfelelő alap 
álljon a devizaközpont rendelkezé- 

| sérv, melynek segítségével a legális 
igények kielégítése elérhető.

A devizaközpont felállításával egy­
idejűleg a kermány természetesen 
gondoskodni fog minden irányban 
a szükséges intézkedésekről az il­
legális forgalommal szemben.

I A devizaközpont felállítására vo­
natkozó rendelet a legközelebbi na­
pokban megjelenik és a tőzsdén már 
a holnapi naptól kezdve deviza és 
valntaforgalom megszűnik.
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Pékár Gyula a szocialisták bűneiről
Ezután Pékár Gyula személyes 

inegt.unadtitás címén szálai fel:
NekUuk az volt a célunk, hogy a 

* románok elől megmentsük azt, amit 
a bolsevisták meghagytak.

Mint a feliéi ház elnöke, semmiféle 
9 es vagy 12-es bizottságról nem 
tudok. Semmiféle bizottság, sem 
egyének nem mentek a románok elé, 
sem m shová, sem közvetve, sem 
személyesen, sem irásbelileg a ro­
mánokkal mindaddig nem érintkez­
tünk. amíg a románok ide be nem 
jöttek.

Amikor a románok bejöttek, kény­
telenek voltunk tárgyalni velük, de 
mindig mint ellenségeinkkel tettük 
ezt.

Hiszen az akkori időben életve­
szélyes volt miniszternek lenni.

Ismerteti azután a fehér ház sze­
repét.

Ptopper és Peidl közbekiáltanak :
A szovjetház

Elnök Propped és Peidlt rendre- 
utasítja.

Pékár. Tizenkét nevet kolportál- 
nak itt, hogy ezek voltak azok, akik 
a románokat behívták. Azt mondják, 
hogy ez a 12 ember ti szovjet par­
lamentnek is tagja volt. Fel fogom 
olvasni özeket a neveket és arra 
kérem a szociálisukat, valják be

Dulakodás az
Óriási zaj az egész Házban.
G'mbös Gyula a szociáldemokra­

ták felé közeledik, de az óriási zaj­
ban semmit sem hall.

Enök figyelmezteti a szociálde­
mokratákat, ha igy viselkednek to- 

szigorúbb intézkedéseket fogja velük

. nyíltan és őszintén, vajon igaz-e, 
hogy ez a 12 név, akiket a románok 

I behozásával és ittartdsával gyanúsí­
tanak, tagja volt-e a szovjet parla­
mentnek? A nevek a ‘ 
Farkas István,

Óriási zaj az Egész Házban, fel- 
kiáltások ? Ahá, ahá.

Pékár Gyula (tovább 
szai Samu . . .

kővetkezők :

Já-

Az egész Házban újból nagy fel­
háborodás tör ki. A szocialisták nagy­
zajjal fogadják a neveket és éljen- 

, zéssel próbálják ellensúlyozni a ki- 
I tört felháborodást.

Pékár Gy ula (tovább olvas): Knal- 
i lei Győző, Miakits Ferenc. Payer 
‘ Károly, Propper Sándor .
i Propper nevének említésénél is­

mét a felháborodás vihara tör ki a | 
Ház minden oldalán. Pékár tovább í 

j olvas :
Reisinger Ferenc. Rothenstein 

Mór, Sütő József. Györki Imre, 
A anczak János.

Mi ellenforradalmárok ennek az j 
épületnek a pincéjében hallgattuk 1 
uzt az üdvrivalgást, amellyel a i 
szovjetparlameut tagjait fogadták, ! 
akik közül ma is néhányan még I 
talán ugyanazon a helyen ülnek, 
mint akkor, amikor lenu a pincében 
a legborzalmasabb kínokkal kínoz­
ták a polgári társadalom áldozatait.

ülésteremben
ner., de ugyanakkor többen a szo- 
ciálistak felé tódulnak. A minise terek 
közbevetik magukat s Huszár Károly 
esTérff- miniszter állják útjukat.

j tzjü/ Gasztou elnöknek nem si-

szemben alkalmazni. A Ház tisztes- * »-__ «--- - IUB8esztette.
sége és méltósága nem engedi meg, , 
hogy ilyen hangon tárgyaljanak.' 
1 roppert újból rendre utasítja.

Pékár folytatni akarja beszédét, 
de mar az első mondatnál Farkas 
István, Vanczák János és Peidl 
Gyula felállóit, kifelé igyekszik a 
pádból, mire feláll a többi szociál 
demokrata képviselő is valószínűleg 
azzal a szándékkal, hogy kivonulja­
nak a teremből.

A szociáldemokraták éktelen lár- I 
mába fognak és sértő kifejezések | 
áradatát zúdítják a polgári pártokra. i

Gömbös Gyula határozott léptek- ! 
kel a terem közepére siet, jobbke- I 
zét füléhez emeli, úgy közeledik a | 
szociáldemokraták ’sorai -felé, nyíl- I 
váu azzal a szándékkal, hogy job- ! 
ban hallja, miket kiabálnak” a szó- ■ 
ciáldemokraták. Nyomában van több ' 
képviselőtársa is, mind a terem kö- , 
zepebe rohannak a szociáldemokra- I 
fák fele.

Óriási kavarodás támad a terem 
középén. Bethlen István gróf minisz­
terelnök es a’miniszterek felngral- 

helyükről. Bethlen miniszter- i 
einok határozott ugrással Gömbös 
mellett terem és visszatolja a mi­
niszteri padsor felé.

Gömbös enged a miniszterelnök- 1

A teremben a polgári párthoz 
.ariozo képviselők es a szociálde­
mokraták egymásra kiabálnak. Az 
óriást zűrzavarban egyáltalán nem 
ér em semmit. Mind fenyegetőbb a 
helyzet a szociáldemokratákra nézve. 
Az egesz terem a középen van.

Gaál Gasz ton a szociáldemokra­
ták es a polgári pártok közé megy 

Btván gróf miniszter­
elnök, lerffy miniszter és Huszár 
Karoly igyekeznek visszatartani a 
tömeget és a kezüket felemelve jel­
zik, hogy az elnök személye sert- 
hetetlen.

A képviselők az elnöki méltóság­
nak t ^eletet adva, tényleg vissza­
húzódnak és lassanként ismét elfog­
laljak helyüket.

Elnök újólag megnyitja az ülést. 
Jelent^ hogy a kavarodás alkalmá­
val az újságírói karzatról a „Nép- 
b-’V’t. "’"nkaU1S:‘ a terem felé 
vez 11. J^kéri a háznagyot, hogy

A Népszavának még két másik 
munkatársa is közbeszólt, de ezek­
nek sikerült 
elrejtőzni.

Pékár Gyula: A románok ré<'i 
H ».SrA,nt.,iÖttPk Bi"l-Pestre, hogy 
kirabolják. Hogy kjk tartottak őket 

_ . . vissza, arról majd társai beszélnek
Friedrich az életbiztosító kormányról 

másságokkal. Dilettáns, de becsületes 
^'gárok mu“kója vo? z 

(Elénk éljenzés és taps a £ 
zéken?ltOn éS 3 keresztény fiién- 

nekHn!íttUk’ í?°gy Kun fíé,áék szök- 
iiek egy uj kormány égisze al-at 
menekülve az országból ° van no-.. .u‘s/-agboi. Kezemben 
1'6 . iCg\ , ti4-1,af’ a’»elyet Pever 
dött°'i bo]l.i^',llinisz,er kul- ) 
és esau r'a ila’iakl a DÍP,,iz'tesoknak 1 
- c aládjaiknak elutazását igyeke- I 

zett elősegíteni. Korvin-Klein akkor I

Ezután Friedrich István szólalt 
fel. Megállapítja, hogy a Peidl-kor- 
many nem volt kormány, hanem a 
legborzalmasabb tanács, amit Ma- 
gyarország történelme eddig produ­
kált, amelyet a szovjet nevezett ki.

— Mi törvényes útra akartuk 
visszaterelni a közállapotokat. Éjjel 
nappal tanácskoztunk g végül is 
hajlandó voltam a miniszterelnöksé­
get e.fogadni, mert nem volt senki­
aki ezt megtette volna és szembe 
mert volna szállni az akkori halai-

terembiztosok elöl

szabadon sétált a Duna korzón és 
azt mondotta, hogy őt nem merik 
bántani, mert a volt barát bent 
vannak a kormányban.

— Ez a kormány tehát, valósá- 
gos életbiztosító kormány volt. Fon- 

I tos az volt nekik, hogy elvtársaik 
i elmeneküljenek. Ezután szóvá teszi

A „Népszava11
r Friedrich : A Népszava szerkesz­

tősége az antant misszióhoz fordult 
és a roman városparancsnoksághoz 
hatékony intervenciót kérve. Ez a 
Népszava, amely a románok védelme 
alatt a leggyalázatosabb cikkeket 
irta, a magyar bíróságokat vésztör­
vényszéknek, az ügyészeket vád­
biztosoknak nevezte.

Hebelt Ede: Ma is azt mondjuk! 
, Szomjas Gusztáv : Gazemberek !
I Varsányi Gabor: Disznóság, nem

lehet itt ezt megtűrni, ezeket a gaz­
embereket.

Rendre, rendre! A mentelmi elé! 
hangzik mindenünnen.

Elnök Hébelt Edét rendreutasitja 
Friedrich-. Október 1-től kezdve a 

szociáldemokrata párt is uj szerepet 
kezdett játszani. A Népszavának 
nagyon fájt, hogyr az országnak egy 
része nincsen megszállva és cikkei­
ben buzdította a románokat, hogy 
szálljak meg a még meg nem szál­
lott területeket.

f elkiáltások: Hazaárulás!
, ..t’.r'‘dricfl - Amikor a statáriumot 
kihirdették a hűtlenségre, akkor 
hírlapi cikkekkel a Népszava a ro­
mánokhoz fordult védelemért. Más­
nap megjelent a románok betiltó 
plakátja. Akik a kontra rendelet 
megjelenését kieszközölték, hazaáru­
lók vagy sem ?

Felkiáltások a kormánypárton és 
a keresztény ellenzéken szinte kó­
rusban : De mennyire!

Pikier: Ki volt az, hogy .
Friedrich: Kérdezem, hogy haza- I

azt, hogy az utolsó napokban mikén 
csempészték át az ország határán 
Kun Béláékat. Adatokat sorol fel 
arra nézve Ezért kellett eltávolítani 

i a Peidl kormányt és ezért a nemzet 
ítéletét emelt fővel várja.

Felkiáltások : Nagyon köszönjük 
I eljárásukat.

1 és a románok
árulok, vagy sem, akkor majd me«n 
mondom a nevét. °

Pikier Ede és a szociáldemokrata 
párt mélyen hallgat.

Felkiáltások a kormánypárton-. 
i Miért nem beszélnek most!

Friedrich : Holbán tábornokhoz a 
szociáldemokrata párt beadványt 
intézett, amelyben védelemért for­
dulnak Holbánjioz. Végül a bead­
vány azt írja, hogy' bocsássa l<i 
Holbán tábornok azt a plakátot 
amit magyar és oláh szövegben 
mellékelnek. Akadályozza meg Hol­
bán annak a rendeletnek a végre-

I hajtását, amely a házi urakat arra 
kötelezi, hogy 
kommunistákat 
lentsék be.

Felkiáltás a kormánypárton: Ki 
irta alá ezt a beadványt ?

Fried rieh István-. Farkas István 
sk., Peidl Gyula sk. . .

Erre ismét nagy zaj és felháboro­
dás támad a kormánypátton.

FriedrichNemcsak önök, hanem 
az antant tisztek is felháborodtak, 
hogy vannak ennek a nemzetnek 
ilyen piszkos . .

A nagy zajban szavai teljesen el­
vesznek.
. A leüdagyobb része tapssal 

es éljenzéssel ünnepli Friedrich Ist­
vánt.

Friedrich azzal fejezi be beszé- 
a. bazaárulókat ga nemzet 

közösítse ki magából.
Hosszas é jenzés és taps a kor­

mánypárton és a keresztyén ellenzé­
ken.

A zsidók marasztották a románokat

a házukban levő 
a rendőrségnek je-

Csilléry András részleteket olvas 
j lel a Diamandi könyvéből, amelyben 
: az a nyilatkozat foglaltatik, hogy a 

románoknak semmi közük és részük 
nem volt abban, hogy Friedrich kor­
mányra kerüljön. Dimandi ezen nyi­
latkozatában kijelenti, hogy itt 
tartózkodása idején zsidó küldöttsé­
gek kerestek jel és mindannyian az­
zal jöttek a románokhoz, hogy kérik 
az okupáció meghosszabbítását. Nagy 
zaj a kormánypárton és a keresztény 
ellenzéken.) A rendőrség aktáiból 
megállapítható, hogy Herényi Béla 
nagy pénzösszeget áldozott arra 

| hogy a románok Keszthelyeit meg- 
szálljak. Valamint itt van Atlasz 

01 esete, aki a román vezérkar 
| előtt olyan kijelentést tett, hogy a 

zsidók intetvenciót kérnek Parisban 
az iránt, hogy a románok továbbra 
is itt maradjanak.

Ezután Hegyeshaltny Lajos me«'- 
cáfolja azt a vádat, mintha a vasul- i 

I igazgatóság lett volna az oka annak I 
hogy a vasúti anyagot nem mentet- I 

; ték meg kellőképen.
Heinrich Ferenc megerősíti He- i 

gyeshalmy kijelentését.
' ., Pei.d! t’.vula: Az a távirat, amit ' 
, Hiednch István a délelőtti ülésen i 

felolvasott, hamisítvány. Ha igaz 
löttoíT tbroniánok 4-iko el6tt 
jöttek be, akkor igaz, hogy a ro­
mánok a leid! kormányban látták a 
megszületendő so viniz in üst.

«nennte a kommunizmust a román 
i adsei-eg és a szervezett munkássá«' 
döntötte meg. Megállapítja, hogy a 
toros hadsereg is hazája Hígéért és ' 
SaküzdötttéfNk '"^“Wobbodá- 
saeit küzdött. (Nagy zaj.)

Vázsonyi Vilmos felemlíti azon 
beadványt, melyben az antanthoz 
toraultak a budapesti demokrata 
part neveben, hogy védelmezze meg 
főleg a zsidóság partját, a demokrata 
partot. Ezt elismeri. Elismeri, hogy 
rnednehet nemes intenciók ve­
zették.

Sándor Pál sajnálkozását fejezi 
kj> hogy a Ház elé hozta ezt az 
ügyet.

Bethlen miniszterelnök zárószavai 
után a vitát befejezték s az ülés 
háromnegyed 10 órakor véget ért.

Emelik a lombard kamatlábat 
A bankkartel ősszel 8 és fél száza­
dra akarja emelni a lombardkamat- 
a >a Az emelés nagyobb nyeresé­

get biztosit a bankoknak s igy jog 
i ga elvárhatja a hiteitigénylö kö- 

Jjőnség, híl«y a bankok szakítani 
°gmi\ eddigi szükkeblüS'gükkel s 

i f,11.'11.!tással bőségesen rekompen- 
za.jak a drágább kamatozással suj- 

: lőtt közönséget.

DI9N9 SH9MP00N
való.

Mindenütt kapható!
kvartja ; a Diana Kereskedelmi R.-T.

Budapest, V„ Nádor utca 30.
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3 HAJDUFÖLD

Megszűnt 
a villamossztrájk
A Hujátijöld tegnapi számában 

már megírta, hogy a Hév. igazga 
lósága 1 hatosokból, műhelymunka 
sokból gyorsan kiképzett alkalma­
zottakkal tette fel a részleges 
üzemet. Már tegnapelőtt is jártak 
kocsik, ugyancsak esti 7 óráig, 
mert az igazgatóság nem merte 
vállalni a felelősséget a sötétség 
beálltává! könnyebeen történő sze­
rencsétlenségekért, s tegnap már a 
Hatvan- és Csapó-utcákon is volt 
közlekedés. Egyúttal felszólította az 
igazgatóság az alkalmazottakat, 
hogy szolgálati ruháikat szolgáltas­
sák be.

Az igazgatóság maga is igen jól 
tudta, hogy az ideiglenes állapot so­
káig nem tarthat, mórt az üzemhez 
kipróbált,, gyakorlott munkásokat 
kell alkalmaznia előbb utóbb. A 
sztrájkoló alkalmazottak tegnap reg­
gel újból felkeresték Csóka Sámuel 
polgármester helyettest s kérték a 
sürgős közbenjárását.

A küldöttséget Csóka Sámuel és 
Vargha Elemér tb. főjegyző fogad­
ták. Az alkalmazottak újból feltár­
ták a polgármester előtt nehéz 
helyzetüket, s egyúttal kijelentették 
azt is, hogy ők készek a nagykö­
zönség érdekeinek szem előtt tartá­
sával megkezdeni a munkát, ha re 
mény ük lesz arra, hogy követelései­
ket az igazgatóság teljesíteni fogja.

A polgármester helyettes válasza 
ban kijelen ette, hogy nincs hatal­
mában pressziót gyakorolni a Hév. 
igazgatóságaim, de kifejezte azt a 
reményét, hogy az ö és a varos 
tanácsának közbenjárása alkalmas 
lesz arra, hogy a megegyezést elő 
segítse. Végül arra kérte a polgár 
mester helyettes a küldöttséget, 
hogy fél egy órakor újból keressék 
fel őt.

A küldöttség a polgármester által 
kitűzött óráig a sztrájktanyán érint­
kezésbe lépett társaival. A meg­
beszélés igen viharos lefolyású volt, 
de végül úgy határoztak, hogy az 
esetben, ha az igazgatóság béküto- 
kenyebb szellemben akar velük tár­
gyalni, úgy ők is tesznek engedmé­
nyeket.

A küldöttség félogy órakor újból 
felkereste Csóka polgármesterhelyet- 
test s miután előadták az alkalma­
zottak határozatát, a polgármester­
helyettes kijelentette, hogy az igaz­
gatóság a délután folyamán fel fogja 
venni velük újból a tárgyalást.

A délután folyamán küldöttség 
kereste fel Májerszky Mihály igaz­
gatót, aki tudtukra adta, hogy ha 
megelégednek egyelőre az igazgató­
ság által már felajánlott 100 szá­
zalékos béremeléssel, akár ma mun­
kába állhatnak. Kijelentette, hogy a 
sztrájkért senkit sem fog felelős­
ségre vonni.

Az alkalmazottak megígérték, hogy 
azonnal munkába állnak s kérték 
Májerszky igazgató további jóindu­
latát.

A sztrájkotok igy megkapták leg­
főbb követelésüket, a 100 százalékos 
béremelést. A május elsejéig vissza­
menőleg terjedő fizetésjavítási igé­
nyükre vonatkozólag pedig tárgya 
lásokat fognak folytatni.

Tegnap délután 6 órakor tehát 
mcgs Unt a sztrájk. Hat órától 
kezdve este ll-ig már a rendes 
kocsiszámnia! indult meg a forgalom. 
Az esti órákban ugyan még a dél 
után beállított nj vezetők és kalau­
zok látták el a szolgálatot az ujab 
ban üzembe állított kocsikat azonban

mái a régi alkalmazottak vezették. 1
* összesen 10 napig

I megadott,
1 volna.

A j
tartott végre rnegsziint. Hamarabb 
is meglehetett volna szüntetni s ha

Lefkovits Vilmos tíz évi (egyház ossz- 
büntetést kapott

Ismeretes, hogy Lefkovih Vilmos, 
j aki a proletárdiktatúra debreceni 
( uralma alatt közoktatásügyi politi­

kai megbízott volt és a kommün 
alatt, a legexponáltabb szerepet vitte 
s erősen túlzó felfogását különösen 
a- tisztviselőtáborral s tanárokkal 
éieztette, akik körében félelmetes 
hírnevet is szerzett magának, a 

| a kommün alatt elkövetett cselek- 
i ménjeiért többizben állott a debre- 
j ceni kir. törvényszék gyorsított ötös 
I tanácsa előtt.

Az ötös tanács izgatás, zsarolás, 
stb. büntettek miatt többizben hozott 
telette marasztaló Ítéletet. Végül 

, összbüntetést szabott ki számára és 
azt tiz évi fegyházban állapította 
meg. Lefkovits az ítélet ellen feleb- 
bezést jelentett be.

A Kúria döntését tegnap hirdette 
ki Lefkovits előtt Ujfalussy József 
törvényszéki tanácselnök. .Lefkovi- 
csot, aki büntetését itt tölti az

I ügyészség börtönében, szuronyon 
börtönön vezeti fel. Elég jó színben 
vau, sokkal jobban, mint mikor elő­
ször állott a múlt években a bíró 
ság előtt, do sokkal rosszabbul, mint 
mikor még szabadon hirdethette 
világboldogitó tanait.

A Kúria Lefkovics fellebbezését 
elutasította s a kiszabott tiz évi 
fogy ház összbüntetését jogerősen 
helybenhagyta.

Mint értesülünk, Lefkovics Vilmos 
ügyében folyik a kegyelmi eljárás s 
lehetséges, hogy rövidebb időn belül 
kegyelmet is fog kapni.

Lefkovics egyébként az Ítélet ki­
hirdetése után kérte a bíróságot, 
hogy engedjenek neki betekintést 
nyerni perének aktáiba.

Más forrásból nyert értesülésünk 
szerint Lefkovics perének ujrafelvé- 
telét is kérte s a bíróság egjes 
vádpontokra nézve el is rendelte az 
ujrafelvételt.

A debreceni csata emlékünnepe
csorbult kardjukhoz, s annyi ütkö­
zetben megrongyolódott zászlójukhoz.

Ezt láttuk a nemrégen lezajlott 
világháborúban is, mikor ezeréves 
hazánk pokoli erőpróbát állott ki. A 

1 harcmezön úgy állottuk meg helyiin- 
I két mint a magyarokhoz illik. A 

magyar vitézség lobogóján nőm esett 
folt, a magyar hősiesség most is 
csodákat müveit!

És mégis el kellett veszítenünk a 
háborút. A Trianonban reánk kény- 
szeiitett megalázó békével pedig 
sz.éjjeltépték őseinktől annyi vérrel 
áztatott drága hazánk testét és az 
ősi föld nagyrésze most idegen hor­
dák lába alatt nyög. De mi feltá­
madunk !

— Bizakodva, remegve várjuk a 
b >ldog időt, amikor szegény' hazánk 
szótdarabolt részei ismét összefor­
rnának és mikor a tőlünk elszakí­
tott idegen uralom alatt sínylődő 

l magyar testvéreinkkel ismét össze- 
I ölelkezhetünk a szabad hazában, 

ismét egyesülhetünk egy nagy, széni 
és erős egységben, lángoló hazasze­
retetben.

— Es e síi halom alatt porladozó 
í eleink emléke — kik a nemzeti ön­

tudat és a magyar vitézi becsület 
védelmében estek el — nyújtson 
nekünk erőt, lelket és kitartást, táp­
lálja bennünk az. összetartást, a meg­
értés tiizét, hogy mielőbb kivívhas­
suk azt a jobb kort, amely minden 
magyart hazafiui szeretettel egyesit 
a régi áltálunk soha, de soha fel 
nem adott határokon belül.

Az emelkedett beszéd után zugó 
' taps hangzott fel.
: , A szobor megkoszorúzása

Ezután az egyesített dalárdák 
énekelték el Mácsay Sándor precíz 
vezetése mellett az uj nemzeti imád­
ságot, a Hiszekegyet. Utána Peleskey 
Sándor hittanhallgató szavalta el 
hatásosan egy hazafias költeményt, 
majd az emlékszobor megkoszorúzása 
következett.

Elsőnek a katonaság képviseleté­
ben Ányos Aladar htiszározoedes ko 
szoruzta meg a szobrot.

- A mag>ar királyt honvédség . 
nevében teszem le ezt a koszorúi —

Debrecen város polgársága és 
helyőrsége lelkes hazafisággal és 
nemes kegyelettel ünnepelte meg a 
szabadságharc hőseinek, a debre­
ceni csata vértanúinak emlékezetét 
augusztus másodikat, az 1849-i deb­
receni csata évfordulóját.

Az ünnepélyen úgy a polgári, 
mint a katonai hatóságok képvisel­
tették magukat. Debrecen polgár­
sága a városháza udvarán gyüleke­
zett, a katonaság a Hősök temető­
jében már az ünnepség előtt elhe­
lyezkedett.

A kivonulás
Hat óra előtt indult el a város­

házáról az ünneplő tömeg. Elől men­
tek Debrecen dalárdái, a Városi 
Dalárda, a Máv Horthy zenekar, 
Postás dalárda, a vasutasok Egyet­
értés dalárdája, a Kossuth dalkör, 
az Ébredő Magyarok Egyesületének 
dalárdája s nagy tábora,' utána a 
polgárság tömege.

A város képviseletében Csóka Sá­
muel polgármester helyettes, dr lass 
Károly tanácsnok, dr Tatay Zoltán, 
dr Tóth Emil, Bulla Bertalan tb. 
tanácsnokok jelentek meg. A kato­
nai hatóságokat Vitéz Nagy Pál tá­
bornok, Schuörch Ferenc körlet ve­
zérkari főnök, Ányos Aladár huszár­
ezredes s a helyőrség tisztikara 
képviselték. Kivonult azonkívül egy 
gyalogos diszszázad s a katonazene­
kar is.

A Hősök temetőjében már délután 
hatalmas tömeg hullámzott.

Az ünnepély
Az emlékünnepélyt a Himnusszal 

nyitották meg, amit a katonazene 
kar adott elő. Utána dr Feltnéry 
Ernő tb. aljegyző mondott hatásos, 
megkapó szónoki erővel előadott, 
gondolatokban gazdag emlékbeszé­
det.

Régi igazság, hogy jövője csak 
annak a nemzetnek van, amelyik 
megtudja becsülni múltját. — mim 
dotta. Nagy Sándor tábornok és i 
honvédéi örök dicsőség fényében su I 
gárzó emlékének felújítására gyűl- ' 
tünk ide, akik halált megvető bá- ; 
torsággal, oroszlánként harcoltak és ; 
hívok maradtak annyi csatákban meg- '

az igazgatóság mindjárt az első 
napon megadta volna azt, amit most 

bizonyára ki sein tört

mondotta — azon hittel, hogy addig 
nem lesz pihenés, míg minden tisz­
tességes érzésű, becsületes magyar 
embernek egyetlen kívánsága és re­
ménység; az integer keresztyén 
Magyarország helyre állítva nem 
lesz • . .

Ebbi n a pillanatban sortüz hang­
zott, majd a katonazenekar halkan, 
a Himnuszt játszotta. Szem alig 
maradt szárazon, csak a délceg ka­
tonák állottak ott feszesen, keményen 
mint élő és biztató ígéret . . .

Ezután Csóka Sámuel polgarmes- 
terhelyettes Debrecen város közön­
sége .nevében koszoruzta meg az 
emlékszobrot.

■ Újra eljöttünk ide — mondotta 
amint azt a múltban megteltük. 

Debrecen varos közönsége nevében 
hálás kegyelettel helyezem el ko­
szorúmat.

Utána Szele György, az Ébredő 
Magyarok Egyesületének főtitkára 
az Ébredők nevében beszélt.

— A szabadságban hőseit, test­
véreinket nem anyagiasság vezette, 
ők egy szent, véres áldozatot hoztak 
a hazaért. Adósságunk van velük 
szembe, de mi pontos; n törlesztjuk 
adósságunkat, ott leszünk mind, ha 
hív a haza . . .

Ezután a dalárdák a Szózatot 
énekelték el, majd a katonazenokar 
a Himnuszt játszotta s evvel a fel­
emelő emlékünnepély véget ért. A 
közönség távozóban virágesővel bo­
rította el a szabadságharc hős hon­
védéinek, a debreceni csata vértanúi­
nak sírját . . .

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy is feni örök igazságban : 
Hiszek Magaivrszág feltámadásában.

Ámen.

Leégett istálló
Tegnap az esti órákban a Hat 

Vau-utca 68. számú ház alatti ud­
varban nagy tűz pusztított: Ungvári 
Györgyuó gazdálkodó istállójának 
fedélzete égett le. A tüzet az ellen­
őrző útjáról visszatérőben levő Be- 
rényj Imre rendörellenör vette ész.e 
s azonnal telefonált a tűzoltóságnak.

A házban az udvaron játszó ki.; 
gyermek vette először észre a tüzel. 
Kiáltozására a házbeliek kiróhattak, 
de akkor már az istálló teteje mé­
teres lnngokk.,1 égett. Mintegy 10— 
15 méternyi hosszúságban, az első 
elválasztó tűzfalig leégett a geren­
dát s beimégett körülbelöl 18.000 
korona értékű lucerna. A tűzfal mel­
leit volt még körülbelöl 10 méter­
mázsa gabona felhalmozva, ami szin­
tén tüzet fogott s megégett. A köny- 
nyen gyűlő anyagokkal telt istálló- 
padlast a megérkezett tűzoltóság 
nem is tudta oltani Csupán a tűz to- < 
vábbterjedésönex meggátlására tette 
meg intézkedéseit. Ezt elérnie sike­
rült is, mert a padlásnak az első . 
tűzfalon túl terjedő része érintetlen 
maradt. A kar igy is mintegy 100 000 * 
koronára tehető, melynek egy része 
biztosítás révén megtérül.

A tűzoltóság a fél hét óra tájban ! 
keletkezeit tüzet nyolc órara telje-1 
sen lokalizálta. A helyszínén azon­
nal ott termett, bár útközben az 
egyik tüzoltókocsit baleset is érte. 
Ugyanis a kocsiba fogott rudas a 
villamos csengőjétől megijedt, ágas-! 
kodni kezdett s elsiklott a köveze­
ten. Emiatt meg is kellett állniok 
és sérült lóval haladhattak csak 
tovább.

A tegnap délelőtt tartott tűzoltó 
gyakorlat után pár óra múlva komoly i 
tűzesetnél is megmutatták derék tűz­
oltóink, hogy mit tudnak.
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Megmentették a Csokonai-szinházat
Érdekes látványban volt azoknak 

ré'-zük, akik nem restelték a fáradt­
ságot és végignézték a tegnap kora 
teggel a Csokonai színháznál tartott 
tiizoltógyakorlntot. Amint a tűzoltó­
ság liadt kürtjele felhangzott a 
Kossuth utca vége felől, mindenün­
nen összeszaladtak az emberek. So­
kan azt hitték, hogy csakugyan tűz 
vau valahol és csoportokba verődve 
kérdezősködtek egymástól. A szűk 
Bürgondia-utca lakói, amint az utca 
döcögős kövezetén egymásután ro­
bogtak el a tűzoltóság nehéz kocsi­
jai, kirohantak az apró házakból s 
mitsem tudva a gyakorlatról, igen 
megijedtek, mert látták, hogy a tűz­
oltóság teljes készenlétben vonult ki.

A színház előtt a Kossuth-uicát 
rendőrkordon zárta el. A kiváncsiak 
tömege ott hullámzott az Angol 
Királynőtől kezdve a Kontsek-féle 
üzletig. Sokan szorultak le a Batt­
hyányi utcára is. A szomszédos ha 
zak ablakain és erkélyein kiváncsi 
fejek kandikáltak. A kocsikról pilla­
natok alatt leugrál a legénység és 
a mentés megkezdődött.

Segítség I...
Éles kürtszó után gyorsütemü so­

rakozó, aztán futólépésben rohan­
jak meg a tűzoltók a színházat. 
Nagy tolólétrát tolnak a frontális 
rész jobboldalán egy második eme­
leti ablakig s ott bújnak be egymás­
után az épületbe. Kis vártáivá fel­
hangzik az első segélykiáltás:

— Segitsig! segítsig! — hangzik 
fel jó debreceni beszólásban.

A segítségért kiabáló tűzoltó azon­
ban nemsokára megjelenik a harma­
dik emelet ablakánál és jóízűen le­
kiabál :

— Hozzátok már azt a ponyvát, 
mert megfulladunk idebenn a füsttől!

A ponyva megérkezik. Kötelet 
bocsátanak le érte és felhúzzák. Egy 
több emelet hosszú zsák. A száját 
az ablaknál kikötik, alól pedig 6—8 
tűzoltó fogja meg feszesen. A zsák­
kinyúlik. Egyszerre csak meghajlik 
és valami súlyos test csúszik le 
benne láthatatlanul. Egy tűzoltó, az 
első, akit megmentenek. Két erős 
kar megragadja és keresztül emeli 
a zsák nyilasán. Aztán jön a többi. 
Araikor már vagy nyolcat ilyen mó- 
d- n leeresztenek a földre, 'leoldják 
c-usztatózsákot. Igen, de vannak 
makacs segitségkiabalók megint. A 
zsákot újból felhúzni nem lehet, 
mert erre mar nincsen idő. Előhoz­
zak az ugróponyvát.

Bele a ponyvába
Beterítik a földre és harsány ve­

zényszóra vagy tizon-tizenöten vál­
takra emelik. A ponyva kifeszitve i 
'ibeg a levegőben. Most a legérde- | 
ki sebb része következik a gyakor- | 
Innak. A második emelet ablakában 
egymásután jelennek meg a tűzoltók. • 
Az ablakpárkányon áll meg a fül- . 
(fokló és hangosan számol:

— Egy, kettő, három . . .
A harmadikra szépen homoritva, ' 

szabályos ugrással veti el magát. 1 
A ponyva nagyot puffan, amikor l 
beleesik. Vagy nyolcán ugranak le ■ 
igy a második emeletről és az ol­
dalsó kis tetőről. Az ugró tűzoltók 
között van egy fiatal, 15 éves gye­
rek. Az apja tűzoltó, Biró segéd- ' 
tiszt. Mire felnő, belőle is tűzoltó j 
lesz bizonyosan.

Le a kötélen
Az ugrások után néhány, az épü­

letben rekedt tűzoltó kötélen eresz­
kedik le. A kötelet beakasztják az 
övükön lógó acél karabinerbe, aztán 
az alpinizmusból jól ismert külön- i

I bözö kötélkötésekkel ereszkednek 
le. Akinek nincs ilyen övön lógó 
csatja, az a lábán, vagy a combján, 
vagy a hóna alatt csavar ja egyszer 
körül a kötelet. így még enged 8 
test súlya alatt és c-uszik rajta a 
test lefelé, de ha valahol, kezével.

I vagy lábával megszorítja a kötelet, 
az fik gyanánt simul testéhez. A 
leereszkedés igy igen könnyű, csak 

! némi gyakorlatot igényel.
Szinte villámgyorsan csúsznak le 

I ezután néhany.m az ékalakban ki- 
feszitett dupla kötélen. A kötelek 

j végeit tűzoltók tartják, inig fenn az 
épületben a két kötél egymás mel­
lett vau megerősítve. A karabiner 
csatija átfogja mind a kettőt s a 
tűzoltó villámgyorsan lenn van a 
földön. Nem úti meg magát, mert 
az ékalakuan kifeszitett két kötél­
nek egymás mellé kell érnie a 
földre érkezésekor. Természetesen 
a kötelek eiösen megfeszülnek a 
tűzoltó súlya alatt és a gyors csú­
szást még gyorsabban befékezik 
közvetlen a föld felelt. Néha a le­
vegőben lógva is marad a leérkező, 
ilyenkor a kötélvégeket tartó baj­
társak egy lépést tesznek előre, a 
kötél meglazul és a tűzoltó földet 
érve, kikapcsolhatja karabinerét. Ez 
a leggyorsabb lift, persze csak 
lefelé.

A mentési munkák elvégzésével 
az oltási gyakorlati kezdődött meg.

Vizsugarak 
a tetőn

A Csokonai-színház második eme­
letéhez igazított tolólétrát egészen : 
a tetőig toljak fel. Rohanó tűzoltók , 
hozzák a tömlőket s bekapcsolják a 
létra tömlőihez, a városi vízvezeték j 
csapjaihoz és a gőz és kézifecsken- 
dös kocsikhoz. A gőzfecskendő sipja 
éles jelt ad . . . Megkezdődik az 
oltás.

A tetőzeten megjelenik az első 
vizsugár. Kissé gyenge még, de 
amint a gőzfecskendő teljes gőzzel 
kezdi el munkáját, hatalmas sugara 
paskolja a tetőzet pléhlapjait és a 
tűzfal oromzatát. A magasból a né­
zők felé is szóródik a finom pára- ' 
szerű eső. Az oltás nehezen megy, i 
Négy oldalról veszik ostrom alá a i

Hatósági lisztellátás az uj gazdasági 
évben

szerint ' közse 
nyilván- 
azok a

Az augusztus hó 16-ikával kez­
dődő uj gazdasági évben a vonat­
kozó miniszteri rendelet értelmében 
n városi hatóság utján a következők 
részesülnek hatósági lisztellátásban:

1. Nyugellátásban részesülő hadi­
rokkantak, hadiözvegyek, hadiárvák 
és az általuk eltartott keresetkép­
telen családtagok.

2. A törvények 
gélyre szoruló úgynevezett 
tartott szegények, valamint 
gyógyíthatatlan betegek ny omorékok 
stb. akikről a törvény értelmében 
az illetőségi község gondoskodni kö­
teles.

3. Azok a vagyontalan és önhi­
bájukon kívül kereset nélkül levő 
egyének, kiknek állami segítségre 
szorulását a hatóság minden kétsé­
get kizáróan igazolja, természetesen 
csak arra az időre, inig kereset 
nélkül vannak. Ugyanide tartoznak 
az ez évben önhibájukon kívül arató­
rész és cséplőrész nélkül maradi 
munkások is, kivéve, ha az ö és 
családtagjaik egyéb keresete az ál­
laim támogatást mellőzhetővé teszi.

4. A közszolgálati alkalmazottak

I színházat. Elől a gőzfecskendö dől 
gozik két sugárral. Hatul a kézi 
fecskendő és a városi vízvezeték 
csapjaihoz csatolt tömlők okádják a 
vize .

A tömegen lelkes hangulat vesz 
erőt.

Szorítsd! 
mindenfelől s 
szinte elrontja 
nyárspolgár:

— Kár ezír 
kább locsolnák

— Majd ha 
mondja rá a szomszédja.

Lokalizálva
A tűz már majdnem egy órája 

tart. Hátul már eloltották az égő 
díszletraktárakat, csak a primadonna 
öltözője ég még makacsul. Valóság­
gal oroszlánbátorság kell ahoz, hogy 
megközelítsék, pedig nincs is benne 
a primadonna. Végre fél kilenc felé 
a tűzoltóság konstatálja, hogy a tűz 
elaludt. Felharsan a sorakozó kürt­
jei s a fáradt, kipirult arcú legény­
ség, nagyobbrészt csuromvizesen, 
Rehdk tüzfelügyelő, Biró és Dézsy 
segédtisztek vezetésével diszmenet- 
ben vonul el szakaszonként főpa­
rancsnokuk, dr Roncsik Jenő előtt, 
akinek szervező ereje és szakértelme 
pár hónap alatt 
látszott meg a 
munkáján.

A gőzfecskendő böfög még egyet- 
kettői, a türelmetlen lovak szépen a 
rudakhoz állanak s pár pillanat 
múlva hazarobog a tűzoltóság, a jól 
sikerült, érdekes gyakorlat után.

A rendőrkordon megnyílik, s a 
publikum a szinházudvarra tódul. 
Itt is, ott is beszélgető csoport. Di­
csérik a tűzoltókat, a mentőket, az 
ugrókat, a tűzoltó lovakat, a gőz­
fecskendőt s találgatják, hogy ha 
vájjon kigyulladna a szinhán, akkor 
is olyan szépen, ütemesen, meggon­
doltan és jól menne-e minden ?

— A tűzoltó akkor is tűzoltó — 
szólal meg valaki — csak a közön­
ség veszti el olyankor a fejét. Mert 
olyan szépen dolgoztak itt, hogy 
amig égett a színház, egész meg­
feledkeztem a pipámról. A színházat 
megmentették, a pipám meg ki­
aludt.

Rajta! kiabálják 
a kedves hangulatot 

egy morfondírozó

a sok szíp vízír, in- 
vele a Péterfiját! 
az is kigyuladt!

máris előnyösen 
legénység derék

azon családtagjaik után, akik után 
ö családi pótlékot nem kap és igy 
kedvezményes ellátásban, illetőleg 
készpénz megtérítésben sem részesül, 
amennyiben a családfővel a család­
tagok közös háztartásban élnek és 
attól kapják ellátásukat.

5. Azok a közszolgálati (községi, 
városi, járási vagy törvényhatósági) 
alkalmazottak, kik kedvezményes 
ellátásra, vagy az annak fejében 
járó készpénz megtérítésre a fennálló 
lendeletek értelmében igényt nem 
tarthatnak, családtagjaikkal együtt.

A körházak és korlátolt mér- 
egyéb jóléti intézmények, 
interuatusok, menzák és 

intéz- 
köz- 

ható- 
helyi 
meg- 

tökben
zárdák,
egyéb kulturális célt szolgáló 
mények, vasúti vállalatok és 
hasznú tevékenységet kifejtő 
sági üzemek alkalmazottai, a 
lapok julius 40 iki számában 
jelent hirdetményem szerint.

7. Az allami gyermekmenhelyből 
nevelő szülőkhöz tartásra kihelyezett 
menhelyi gyermekek.

b elhívom a fent felsorolt igény­
jogosultakat, hogy hatósági lisztel­
látásba leendő felvételük védett a

városi lisztirodában (Csapó-utca 15) 
mielőbb jelentkezzenek. A jelentke 
zés az előirt jelentkezési lapon tör­
ténik, mely darabonként a lisztiro­
dában 2 koronáért kapható.

1. Minthogy az igényjogosultságot 
I illetőleg a rendeletek hatósági iga­

zolást írnak elő, figyelmeztetem a 
hadirokkantakat, hadiözvegyeket és 
árvákat, hogy a lisztellátáshoz szük­
séges hatósági igazolvány átvétele 
végett a városi katonai ügyosztály 
nál (Városháza félemelet) mar most 
jelentkezhetnek, ahol az igényjogo 
sült jelentkezőknek a lisztellátasuk- 
hoz szükséges igazolvány a legrövi­
debb utón azonnal kiadatik. Lisztel­
látásba leendő felvételüket tehal 
ezen igazolvány felmutatásával kell 
kérni, amikor is részükre a jövő évi 
lisztkönyv haladéktalanul kiadatik.

2. A nyilvántartott szegények és 
a község által eltartandó elmebete­
gek, nyomorékok lisztellátásához 
szükséges igazolványt a városi sze­
gény ügyi biztos (Városháza) nyom­
ban kiadja, mely igazolvány fölmu­
tatására a jogosultaknak a lisztiroda 
a jövő évi lisztkönyvet haladéktala­
nul kiszolgáltatja.

3. Az állami segítségre szoruló 
vagyontalan és önhibájukon kívül 
kereset nélkül levő egyenek részére 
a iisztirodában történt jelentkezésük 
után a városi elöljáróság fogja a 
kiránt hatósági igazolást megadni, 
mely igazolás után lisztköny vüket a 
lisztirodában fogják megkapni.

4., 6. A fentebb 4. és 5. alatt 
jelzett közszolgálati alkalmaz:utak 
az illetékes számfejtő hivataltól 
egykenként vagy testületileg szerez­
zék be a szükséges igazolásokat. Az 
igazolásnak azt kell tartalmaznia, 
hogy a fenti 4. pontot illetőleg a 
hatósági lisztkönyvet kérő közszol­
gálati alkalmazottnak kik azok a 
családtagjai, akik után családi pót­
lékban nem, igy kedvezményes el­
látásban sem részesül. Az 5. pontot 
illetőleg pedig azt, hogy a lisztel­
látást kérő olyan közszolgálati, köz­
ségi, városi, vagy járási törvény- 
hatósági alkalmazott, ki kedvezmé­
nyes ellátásra, vagy az ennek fejében 
járó készpénzmegtéritésre a fenn­
álló rendeletek értelmében igényt 
nem tarthat, továbbá azt, hogy kik 
a lisztellátást kérő közszolgálati al­
kalmazott háztartásában élő család­
tagok. A 4560—1922. M. E . sz. 
rendelet értelmében készpénzmeg- 
téritésben részesülő közszolgálati 
alkalmazottaknak hatósági lisztel­
látásra igényjogosultságuk nincs.

6. A közüzemek és intézmények 
lisztellátásukra felvételüket a július 
30 iki helyi lapokban megjelent hir­
detményem szerint kérjék.

7. Az állami gyermekmenhelyek- 
böl tartásra kihelyezett gyermekek 
nevelő szülői a gyermekmenhely igaz­
gatóságának igazolványára kaphatják 
meg az őket megillető lisztkönyvet.

Tekintettel arra, hogy a mostani 
lisztkönyvek érvénye augusztus 16-án 
lejár, az igényjogosultaknak érde­
kében áll, hogy a tömeges jelent­
kezés folytán előálló ácsorgas el­
kerülése végett felvételüket azonnal 
kérjék.

A m. kir. honvédség, folyamőrség, 
vámőrség, államrendőrség, csendör- 
ség, katonai havidíjasok és nyug­
díjasok, tényleges szolgálatot telje­
sítő és nyugdíjas közszolgálati al­
kalmazottak és azok családtagjai a 
rendelet értelmében nem a városi 
hatóság utján, hanem úgy, mint ed­
dig, közvetlenül közélelmezési mi- 
niszt riumi kiutalás szerint fogják 
lisztellátásukat megkapni.

Debrecen, 1922 augusztus 2.
Zöld, tanácsnok.
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1922 augusztus 3 (Csütörtök )
Prot. : Gusztáv. Katii. : Alfonz.

A Meteorologiai Intézet időjóslata: 
Zivatarra hajló idő várható a meleg csök­

kenésével.
könyvtár nyitva délelőtt 

8-ig.
este 9 órakor a Magyar

Közművelődési
8-tól este

Nyári színpad 
Házban.

,4 német cserkészek ünnepélyes fogadása 
d. ii. 5 óra .or a nagyerdei vizivioiiy- 
nál.

4 gyógyszertárak közül éjjeli inspekciót 
tartanak -. Kossuth (Piac-utca 30>, Nap 
(Piac u. 3), II. Rákóczi Ferenc (Külső­
vásártér 2), Nádor (Szent Anna-uica 
66), Csokonai (Mester u. 43), Remény­
ség (Csapó-u. 22).
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Molnár Ferenc beiktatása. Mol­
nár Ferenc, a református egyház uj 
lelkésze augusztus 6-án. vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja beköszöntő 
prédikációját a Nagytemplomban. 
Istenitisztelet után közvetlenül pres­
biteri gyűlés lesz az uj lelkésznek 
hivatalába való beiktatásával.

— Gyenge lesz a tengeri termés. 
Országos jelentés szerint az ösz- 
szes kapás növényekre eső kellene. 
Azonban az eső nem jött, de vala­
mivel javított a helyzeten az, ho«y 
liüvös, borús, időjárás volt, amely 
harmatot is hozott. A burgonyának 
az indája is fonnyad már és a bab 
is kiveszőben van. A tengeri eddig 
niég kibírta a szárazságot, azonban 
ha hamarosan nem kap esőt, igeit 
gyenge termés lesz.

— A rendőrök elegánsan öltözze­
nek. A belügyminiszter érdekes ren­
deletét intézett a debreceni rendőr­
főkapitánysághoz. A rendelet kifejti, 
hogy a rendőrök egyrésze, bár ele 
gendö jó ruhát utaltak ki számukra, 
sok helyen ennek ellenére a leg­
rosszabb ruhájában teljesíti szolgá­
latát. Ei a hatósági tekintély rová­
sára megy. Ezért a belügyminiszter 
elrendelte, hogy az összes szolgála­
tot teljesítő rendőrök lehető legjobb 
ruhájukban teljesítsék szolgálatukat. 
A rossz, foltos vagy kopott zubbo­
nyokat ősszel és télen a köpeny 
alatt kell elhordani.

— Debreceni csendőrök az őrspa­
rancsnoki iskolában. A belügymi­
niszter Ostffy-asszonyfán öt hónapig 
tartó örsparancsnok-képző iskolát 
állított fel, amelynek rendeltetése, 
hogy ott kiválasztott altiszti sarja 
dókból mintaszerű csendőrörsparancs- 
nokokat neveljenek. Az iskola hall­
gatói Debrecenből a következők: 
Szabó István, Köllő Péter, Gömbös 
Lajos és Papp József iovasfőtörzs- 
örmesterek, — Kovács József, Szász 
Dénes, Kiss János, Szilágyi Imre és 
Barcsa József főtörzsőrmesterek.
> k— Magyar bankok követelése az 
elszakított Nyugatmagyarorszaggal 
szemben 93 millió korona, ezzel 
szemben a tartozás 63' millió. Az 
egyes érdekeltségek tartozása és 
követelése még nem ismeretes és 
‘-.V nem készült még el az ottani 
állami javak felbecslése sem.

■-Menekült szülők figyelmébe! 
A falaton kenésén nyaraló gyermekek 
>"a érkezett távirat szerint nem 
le~gel négy órakor, hanem holnap 
^■ütörtökön reggel hét (7 ) órakor 
’meznek meg, Menekültügyi Kiren­

deltség.

illetve 
kis 
az

es

a mm. kath. 
szeii.it beszentelés 

temetőbe végső nyu-
Az engeszteld szent 

e hunyt lelki üdveeit 
r fognál.

- Mauk József meghalt. Ismét 
elveszHeitünk eny derék magyar 
iparosi egyet azok közül, akik a 
maguk zajtalan csendes munkájával 
tisztességet és megbecsülést szerez­
tek a magyai iparosságnak. Nem 
vett vészt hangos politikai vitákban, 
de lelkes közkaton íja és támogatója 
volt minden hazaija-, megmozdulás­
nak- Mintaszerű c-aludi életet élt 
és a szorgalmas, kitartó munka v< It 
életprogrammja. Szabászatot a bu­
dapesti hires Neiuiinder-cógnél ta­
nult, majd itt Debrecenben, a régi 
Szedlak üzletnek lett első munkása, 
s Csakhamar önállósította magat. 
llalal.i széles kőiben keltett igaz, 
mély részvétet. A gyászoló család a 
következő jelentést adta ki :

Özv. Mau< Jízsefné Zvolenszky Emília 
"’lnt '-leség, Emília őzv. dr Bornemisza 
Jezsefné. Gíza és felesége Kovács Muisra, 
Mauk Giziké min. gyermekei, 
menye. Bornemisza Emmyke mint 
unokája, fájdalmas szívvé1 tudatjlk_
alantirt rokonság neveben is, hogv a ra­
jongásig szeretett jó férj, a szerető 
szeretett gondos édes apa, após es nagy­
apa, testvér, sogor, nagybácsi és roKon 
Maiik József úri szabó övéinek rzentelt 
draga elcte 59-ik, «agyon bold >g házas­
ságának 29-ik éveben 6 hónapi, de'küiö- 
nöscii 6 heti kereszt.nyi türelemmel viselt 
bet.-gség es a betegek szentségeinek áj 
latos felvétele után, folyó év adg. 1-én 
délelőtt ltj órakot örökre elszenderült. 
Drága halottunk földi részéit 1922. aug 
3 an csütörtökön dele.őtt 10 orakoi fogjux 
a Peleit a ti. 45. szánni háznál lévő laká­
sunkon tan.duo, a mm. kath. egyház, 
szeriaitasa szenet beszentelés után a 
Szeni-Antn-utcai 
gaomia lulyezu.

; mise áldozat az e hunyt "lelki 
1922. aug. 7-eu teggei 9 órak >r 
a rom. kath. templomban az Egek Urá­
liak beniutattatni. Temetésre lokonainka1, 
barátainkat, jó ismetöseinket, az elhunyt 
pályaiais it és j bsratait fájda inas szív

i vei meghívjuk. D.br.cen, 19.'2. augusztus 
l én. Az. őrt k világosság f; nyt-skedj-k 
neki! Mauk Anna özv. Weisz. Rezsőbe es 
gyermekei. Maiik Kárt ly nejevei és gy.-i- 
niekeik, Bihary József és neje Zvolenszky 

, Vilma, Zvolenszky József es neje Szom- 
bathy Maigit gverni -keikkel, Tóth József 

| es neje Zvolenszky Eeba gyermekeikké.
Bene Menjh’it es neje Zvo-enszky Ma.- 

! rtit és gyerm-kök. Ka ez Lajos és nej • 
Zvolenszky Piroska, mint t< siveiei, sógoi- 

' női es sógorai és a töobi rokonok neve­
ben is. A lemet.st Csurka Kegyelet te­
metkezési vállalata rendezi Kossuth-u. 8.

j — Hadröá Nemzeti Szövetség deb­
receni c-opoitja 6-an délelőtt 9 óra­
kor a hadigondozó népiroda helyi­
ségében (S'.ent-Anna-u. 12.) választ­
mányi ülést tart, melyre a választ­
mányi tagok ppntos megjelenését 
kéri a vezetőség.

— !? Gazember ?.'
— Jelentkezzenek, akik folyamőr­

tisztek akarnak lenni, a hivatalos 
lap keddi szama pályázati hirdet­
ményt közöl a magyar folyamőrtiszti 
tanfolyamba való felvételről. A fo­
lyamőrség'olyan szolgálatot végez a 
hajózható vizeken, mint a csendőr­
ség a szárazon. A jelentkezőket 
szeptember 25 én hívják be és a 
felvételi vizsga sikeres letétele után 
próbaszolgálatra veszik fel. A pá­
lyázatokat a belügyminisztérium fo- 
lyamrendészeli osztályához, Buda­
pest, L, Fortuna-utca 4., legkésőbb 
augusztus 25 ig kell beküldeni. A 
részletes foltéte'eket a hivatalos lap 
augusztus 2. (175.) száma közli.

A Hajdnföld telefonszám 3— 48.
— Ahol a tyúkokat megrendsza 

bályOZZak Érdek'-S határozatot ho­
zott. Szentgotthárd elöljárósága. Ki- 
mondotta, hogv a tyúkoknak és 
egyéb házi szárnyasoknak az utcán, 
aszfalton és gyalogjárón tartózkodni j 
szigorúan tilos, mivel köztisztasági 
szempontból nem felelnek meg azok- i 
nak a követelményeknek, amelyeket | 
a város elvár minden utcánjáró két- i 
lábútól, tehát tőlük is.

— lőni Lady Hamilton.

5

— Dr Habn Aladar csecsemő és 
gyermekorvos rendelését újból meg­
kezdte. Püspöki palota. Telefon 4-61 
szám.

Forradalmi fosztogatók bünhö- 
dése. az. 1918-as októberi forradalom 
elején történt, hogv dr Berencsy Já­
nos hajdúnánási polgármester haznba 
forradalmi csőesolek hatolt be. és la 
kasát kifosztotta.

, A fosztogatók vezetői: Pdlőczy 
Ferenc szabó és Méray István ko- 
reskedösegéd voltak.

A csőcselék minden értékes és 
kevésbbé értékes li Imit elemeit, 
arany, ezüst ékszereket, függönyö­
ket, szőnyegeket, antik tárgyakat, 
diszkardot, sőt még a hadikölcsön- 
kötvényeket is ellopták. A lopott 
holmik nagyrészét később visszavit­
ték a tolvajok.

Pálóczit és Mérayt tegnap délelőtt 
vonta felelősségre a debreceni kir. 
törvényszék Uifauissy József elnök­
lete alatt —üködő büntető tanácsa. 
A vádlottak tagadtak a lopást, de a 
nagyszámban kihallgatott tanuk el­
lenük vallottak. A bíróság Kádár 
István kir. ügyész vád, és Stilágyi 
Dezső és Róbert Béla ügyvédek 
védőbeszéde után úgy Pálóczit, mint 
Mérayt hat havi börtönre ítélte.

A büntetésből négy hónapot ki­
töltöttnek vettek. A védők fellebez- 
tek az ítélet ellen.

— !? Gazember ?!
— Materny föesperest megloplak. 

Materny L.jos nyugalmazott ag. 
hitv. ovaimelikus főesperest érzé­
keny kar érte, a Villonodon elvesz­
tette, vagy kilopták zsebéből huszon­
ötezer koronáját. Materny főesperes 
tegnap délután felszállt az egyik 
nagyerdei villamos kocsira, hogy 
hazatérjen Komlóssy ut 15. sz. alatti 
lakására. A villamoskocsi zsúfolva 
volt és a nagy tolongásban Materny 
főesperes alig kapott helyet. Mikor 
leszállt a villamosról, megdöbbenve 
vette észre, hogy kabátja belső 
zsabéböl eltűnt huszonötezer korona, 
amelyet egy órával előzőleg vette át 
bizonyos megbízás folytán. Valószínű, 
hogy mikor bérleti jegyét elővette, 
akkor ejtette ki zsebéből a pénzt, 
vagy pedig a nagy tolongásban lop­
ták meg. A főesperest, aki szerény 
nyugdijából tartja fenn magát, rend­
kívül súlyosan érinti a huszonötezer 
korona eltűnése, amely hozzá még 
nem is a sajátja volt. A becsületes 
megtaló vagy nyomravezető jelent­
kezzék a rendőrségen.

— Jön! Lady Hamilton.
— Bécsi étlap. Egy gazdaságilag 

nagybeteg város helyzetéről az. ét­
lapok adnak napi jelentést. Ke­
zünkbe került egy pár nap előtti 
bécsi étlap. A szolid kis éttermet, 
amelyből az étlap származik, tul- 

és felvidéki 
Itt közlünk 

szalámi

nyomé részben pesti 
magyarok látogatják, 
belőle mutatót: Magyar 
5000, felvágott 7000, Sertéskaraj 
6000, libasült 13,000, poulard 20,000 
korona. De vannak „olcsó“ 
is : Egy gulyásleves cs --k S00 
sőt az étlap kis hamupipőkéje, 
babfőzelék feliét nélkül, csak 
korona.

— Jött! Lady Hamilton.
— T. hirdetőinket kérjük 

hogy a Hajdtiföld részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) 
eljuttatni, mert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lapunk 
másnap reggel megjelenő szá­
mában.

dolgok
K, 

, a 
700

föl-

HAJDUFÖLD

—•Szabó iparosok figyelmébe! 
Mauk József kartarsunk ■■meiésón 
ma délelőtt Hl órakor Péterfia ti. 
45. sz. gvászháznál min'! számo­
sabban jelenjünk meg. Softs.

Színház
Színház és mozgminhátak köilsaiafőí;

Betyárszerelem (Briganti szere­
lőm) kaliforniai történet, ina, csü­
törtökön utoljára az Urániában 7 
és 9 órakor.

Két Fatty burieszk az Urániában.
Falum (ainerika' film). Ghetto 

történet, egy zsidócsalád drámája 7 
felvonásban szombaton az Apollóban. 
Gazember.'? Thury Elemér és Fehér 
Gyula személyes vendégszereplése 
hétfőn az Apollóban.

Könyvnyomda

Olcsó
Szép 
munka

it
SPORT

A magyar uszósport ünnepnapja.
i Augusztus 14-én és 15 én Jászapá­

tiban lesz a HL országos uszókon- 
; gresszus, nagyszabású uszóverseny- 

nyel egybekötve. Ott lesznek Ma­
gyarország összes sportegyesületei­
nek úszói és kiküldöttei. A debreceni 
és nyíregyházi sportclubok u-zoit 

I dr Ling Sándor főorvos, a debre­
ceni MOVE, valamint a Magyar Úszó 
Szövetség, Tisza-Északkerület elnöke 
fogja vezetni és képviselni. Indulás 
13-an, érkezés 16-án. A nagyszabású 
kulturális és sportünnepélyre fel­
hívjuk a sportpártoló közönség figyel­
mét. A résztvenni óhajtók szándé­
kukat jelentsék szombat, 12 óráig 
dr Láng Sándor rendelőjében, Kos- 
suth-utca 37. sz. alatt, hogy meg­
felelő elszállásolásról idejében gon­
doskodni lehessen. Napi ell itás cca 
200 korona.

A budapesti felsőipariskola fott- 
ballcsapata Debrecenben. Va-arnap 
délután érdekes fottballmérkőzés lesz 
a Diószegi-úti Vasutaspályán. A 
DMTK a budapesti Felsöipariskola 
fottballcsapatot látja vendégül. A 
szürke név erős fottballcsapatot rej­
teget, mert a Felsőipariskola fott- 
ballcsapatának igen sok fővárosi első 
és másodosztályú egyesül tbeli aktiv 
játékosa van. A csapat felállítást 
legközelebb hozzuk. Előzőleg a 
DKASE ifjúsági a DMTK ifjúsági 
csapatával játszik délután 3 órai 
kezdettel. A 'főmérközés délután i> 
órakor kezdődik.

A Tisza Északkerülefi Bajnoki 
üszóverseny augusztus 12 én Debre­
cenben lesz. A MUSz támogatásával 
a DKASE rendezi a versenyt. In­
dulni fognak a fővárosi egyesületek 
legjobb úszói is. A versenyen részt 
fognak venni a Tisza Északkerület 

j egyesületeinek úszói és igy a kerü- 
’ let sportszerető közönségétek elsö- 

rangú sportélvezetben lesz, része.

£
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MAJDUFŐLD augusztus 3.

A tőzsde
Magyar korona : 24.
A mai tőzsdét ideges hangulat jelle­

mezte végeredményben azonban áz ai fo­
lyamok kivétel nélkül nyitási nívójuk fe­
lett maradtak. Az alaphangúit! határozot­
tan szilárd volt.

A valutapiac már nyitáskor rendkivitl 
szilárd vo t így a nyugatiakért, mint az 
utódállamok valutáiért egyre magasabb 

kínáltak. A dollár kezdetben 
később ugrásszerűen enielke- 
felé újra alacsonyabb volt. 
Értékpapírok

Magyar hitel 4650, Osztrák Intel 750, 
angol Magyar 1150. Leszámítoló bank 14i 0, 
Mvgvar-Olasz 1185, Jelz hitelbank 260, 
Hazai bank 950. Salgó 30100, Kimamnráuyi 
9400, Ktiznli 2550, Déli vasút 5850, Ál 
kmvasut 
lánoa takarék 1900, I 
Borsi d miskolci 1500, v uwvnu. 
Budapesti gőz. 14000. G’jlu||a 6000,

üpró birdetéseh A pró hirdetés 10 szóig 15, 
•' aztán szavanként 1'50, 
vastag betűs szavak 3 K, 
Vasár és ünnepnapokon 
10 szóig 20 korona. : :

13915 13811- 14864—1922—|j

óm, egeket 
ingadozott, 
dett, zárlat

Butorozoit 
szobát keresek. Ajánlato­
kat lapunk kiadóhivatalába 

kérek
2 ejtő 

tokkal, ablak, t karéktiiz- 
hely eladó Szőchényi-ut 
28. Tisztviselőtelep d. u.

3—5 között.

Perfect
gép es gyorsíróiul azon­
nali belépésre kei estetik. 
Írásbeli ajánlatok fizetési 
igény megjelölésével az 
egyetemi építkezések mii­
vezetőségénél Nagyerdő, 

Vilmos Császár körút 
augusztus ({lilikéig ny uj 

tandók be.

Gőzgépet
60— 7.! lóerős félstabilt 
megvételre keres Saturnus 
géptizlet. állomással szem.

Középisk Olaj 
tanulók teljes ellátással az. 
iskolai évre kél leányt és 
fiút elfogad. Teleky-u. (>. 
Utcai lakás.

Déli vasút 5850, _
9000, Keresi batik 12500 Álta 

ti hazai 30500, 
Concordia 58C0, 

___ . ______ Í.'.’Z, Hun­
gária 9300, Viktória 25(8)0, Beoi-sini 29300. 
Kohó29owi. Általános kőszén 68000. l'riká- 
nyi 31500, Adria .19000, Atlantic 27500, Le 
▼ante 270UI, Trust 3950. Gans-Danubius 
27'4 00. Ganz villamos 440lX). I.ipiák 960, 
baey ac I 79111). Schlick 2850, Wönier 
14 0, Brassói 18500, Izzó 19600, Spódium 

Hazai faterm. 6000, Klotild 8800, 
Nasici -40000. Keusch! Licht 
1850, telefon 9750

Valuták
9725-9775, Angol font 8975 

24!.> 415 Francia fiánk

Beiyegzögyát 
és vésőintézet 

PAULŐ I. 
Baíthyanyl-utcxM t*. 

Télefon <364.

HUH JÓZSEF
kés és müszeraiüves 
Debrecen.
Sséchenyi-u. 1. szám

Forgács István
Ímüórás 

Bádogus-u.

Hirdetmény
Debreczen város tulajdonát ké 

pe. ö ingatlanok közül a városháza 
kistanácstermében folyó évi auguS2 
tus hó 11. napján délelőtt 9 órakor 
megtartandó nyilvános árverés utján 
az alábbiak fognak berbeadatiii

1. A Hatvan-utca 5 holdas, volt 
fő litei-ület 1922 éó 
l-iöl 19.23. évi szén- 

30-ig terjedő egy esz-

29; 0.
Erdő 1100, 
620, Ursx.

Napoltsiii
9025. Dollár
16 15(1—165 >U, Mirka 304 -314. l.irallU’O 
-I1500, OnxtríL ke:. 4 02- 4 12, K.ibei 

8050- 1'50,1x11810- 83.1 Szókéi 6425 475 
Slijci frank 379.00—38000, Korona dinar 
2s_’5-2875, Lengyel márkit 83 50—34 50.

Devizák
Amsterdam 1095, Koppenhága 523 00, 

— .29-CO, Krisztiania 4121)0 -4171)0, Lon­
don tV9l)0—H :()0, Berlin 3151)0—325'00 
Milánó I99 00-110Q, l’áris 193 00 IDLIU 
Prága 6455 6525, Stockholm 633 00—Oüo’ 
Svájc 46300-464-00, Bécs 397-417 Z.á"’ 
rab ,25 00— 735tX), Network 24-7- ■'157 
\ai>ó 36 50-37.50.

Zürichi zárlat
"erlm 68 00 Holland 203 00. Network

2a3?- Milano
2.1-u'OO. Brossáéi 4230, Prága 13-00,— Buda 
Pasi 24, Zágráb 162 50. Bukarest —

8-5(1, Bécs 1 01). Osztrák lebélyegzett 
1 és fél.

N niesiémpentek piaca.
A piac a nyugati fizetési eszközök je­

lentős áremelkedésével kapcso atban igen 
szilárd volt. Ezüst korona 175-95, forint 
410-35. 5 koronás 900, 20 koronás ma- 
TwL.aany 95lW-|wK)' 'l“Pla dukat 
I I v.KAJ,

Hivatalos maganforgalom
A piac a pénzügyminiszter erélyes fel­

lépésétől tartva tartózkodó es nyugtalan

Napoleon 9900, dollár 2480, márka 3(.Q j 
o-ztrák orona 410, lei 1775—22, szokoí I 
6320, dinár 2775.

London 115. Berlin 299, Itália 11. l’rá-a 
6,50, Svájc 4. 5, Bécs 402.

1 erniénytoxsdíj.
A mai termény tőzsdén élénk vételkedv ■ 

mellett igen szilárd volt az irány zat Az 
arak mindenben tovább emelkedtek- ’ ' 

dlvatalos árak lj búza 76 kg, tissavi- 
d.'ki 7200 300, egyéb 7200- 250, ó búza 
ti«zavidéki 7300-710 1, egyéb 7250—,00, ' 
NT!’'’’* •"'‘«T'nsny árpa uj őszi 1
j' (X)- 900, ó zab ,200 350, tengtir. 66JO ! 
ripcel25 130, Korpa 4100— 4200.

Sertésjelentés.
Szabadvásári maradvány 248 serté-t 

érkezett 162. eladatott 116. |
v, A™k, /•’‘r^rtés fiatal nehéz 300-315 i 
könnyű 162—300. ’
érk^eu^" ms™dv‘ny -<9 «értés 4 süldó 
i kezelt 135 sertés j süldő és I malac 
eladatott 28 sertés ’

Arak : zsirseités fiatal nehéz 266, könnyű

UIIIIfinT Pénxt, utísiíagcn M uniti ia P<tnil legdtágáb- 
• ha» Teái

Simon Banhiroda KK
MBpnMfiZEtésEhlegoJcsúbban. T. 903

Nyomaton a

„Transit áruforgalmi üállalot" 
Kovács Béla - Bebreczen.

Ideiglenes iroda: Piac-u. 8. Telefon: 6-25.

szénaraktári 
október hó 
tember hó 
tendőre.

Kikiáltási _____
2. A dorozsmai határral szomszé­

dos ti. n. Tiszai Füzes nevű bírok 
(t3cill?oL245- ’ö,) 1923 íanilá'- 
l tol 1924 március hó 1-jg terjedő 
időre.

Kikiáltási ár 29920 — korona.
Az árverési feltételeket a hivata­

los órák alatt a városi gazdasági 
ügyosztály irodájában bárki megte­
kintheti.

Az árverések eredménye ellen utó- 
ajánlatnak nincs helye.

Debreczen, 1922. évi julius hó 31 
napján.

ár 55000'— korona.

A VÁROSI TANÁCS.

TerménykeresliedÉs 
: ZsáMölcsönzés:

Járványos száj és kö­
römfájás ellen bécsi

Mmgazilasagi lovliel l^liqiiselili napi áros vásárol.
OOOOOOOOOOOOOOóOOOOOOOOOOO 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO oooooooooeoooooooooooooooo oooooooooooooooooooooooooo 
OEzireh Mrissmss 
s§..7.'t::K".s.?„őg§gggggSS 

oooooooooooooooooooooooooo 
oooooooooooooooooooooooooo 
«225222292 D>v»toa angol szövs- CO 
2222222222 ,8k állandó raktára. CO oooooooooo Oú
OOOOOOOOOO S!enl *nna-ü! >• Telefon 509. go . 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOO 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 
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í|------------------- ------------------
patkány irtó szerek, 

R

oltott mész, cement, tégla, cserép, 

íeme; száraz tűzifa, sp;;rosz 
azonnali szállításra beszerezhi ó;

BARIBA fatelepén,
Ispotály u 3—c. Telefon 785.

ismét kapható

ByógyliEzelÉshEzHg.lVOK 
Fcrtőtaifésliez Hg. 120 H 
Dr REX chemiai gyár 
t's gyógyárunagyke­

reskedés r.-y.
Debreczen, Városház épület.

mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek foq- 
kez es hajapoloszerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

g Korzó Drogueriában Piacr-utca 42.
TELEFON 14 80

Szalmát 
minden mennyiségben napi áron vesza 

hentescsoport részére 
IMRE JÁNOS, hentes

HUNYADI-UTCA 22.

Ofíbreczen, Egvházpalota
1 üdí'betegeK. idegesek, bénultak, re 
timasiik, bíirbetegek és s,,k más króni­
kus betegségben szenvedő járó bete"ek 
részére fizikális gyogytényezökkel fel- 

intézet. — Renders egész nap.

y t^á ^~~ JL * ™'' ■1 nai^w—w—irwx »» an„ vaut,Ispkihordo asszonyok 
felvétetnek lapunk kiadóhivatalában 
_______ Piac-u. 59.

keres megvételre 
lapunk kiadóhiva­
tala Piacz-u. 59.

Nehéz az élei, 
jo ruhába járni gondot ad, népUD? 
olcsón beszerezni tessék l*!uyifuU 
menni, hol kavéebó has fiáit finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók
Bár llfcza Z. SZ. (Zenedévelszemben)

Hívjon meg
Van Szerencsem a fagyérdemü k i ■—----- --------- _ |

gj f~ ■ I 

‘»ellett |a legolcsóbb napi arak mellett i^ekezek becse vevő" -----------—

S&tf" Kocsik György Bethlen^tcza 52:

nyomdái

ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer M
Szobafestést,

mázolást, frontmeszelést és btt- 
torfényezést legizlésesebben és 
legjutípyosabban készít

1 kolozsvári István,
I KAKÓCZY-UTCA 27. SZ,7. SZÁM.

!*e«-encz József-ut 59


